
VERBALE DEL 10 LUGLIO 2020 

 

L'anno 2020, il giorno 10 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:44 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Cardella. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Il consigliere Orilia desidera sapere dato che due componenti della commissione sport si sono dimessi se 

questo intacchi le altre due commissioni. Il Presidente Greco risponde che da parte della commissione 

sport ancora non ha ricevuto nulla di iscritto e dichiara che a breve si dovranno riformulare le commissioni. 

In ogni caso è sua intenzione riunirsi con i capogruppo e prendere una decisione insieme in merito alla 

composizione delle commissioni. 

Il consigliere Guaresi ritiene che visto che sia lui che il consigliere Cardella si sono dimessi pubblicamente 

in videoconferenza è una cosa ufficiale pertanto crede che non ci sia bisogno di metterlo per iscritto dato che 

vi è come documento per iscritto la nota di sfiducia mandata precedentemente al presidente. Cambiando 

argomento mostra preoccupazione per la manutenzione delle strade, servizio di cui si occupava l’azienda 

Rap e che da poco è stata assegnata ai privati. Poiché ha sentito che i costi saranno di circa 7 milioni di euro 

annui e facendo dei calcoli approssimativi e supponendo che abbiano 20 dipendenti, a conti fatti si chiede 

cosa rimane per espletare le manutenzioni delle strade. Inoltre si chiede se terranno conto delle note che i 

consiglieri precedentemente avevano inviate alla Rap. Alcune di queste strade versano in gravi condizioni 

cosi come diversi marciapiedi pertanto si augura che possano espletare egregiamente il servizio e non 

penalizzare i cittadini.  

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Guaresi e dichiara che ha sentito che la somma sarà ancora 

inferiore, in ogni modo cercherà di avere notizie più dettagliate dal settore preposto. Concorda pienamente 

con il suo pensiero, anche lui spera che le note preesistenti possano essere prese in considerazione. 

Il Vicepresidente Savoca informa che il bando è per quattro anni e percepiranno 3milioni in mezzo annui. 

Il consigliere Marchese concorda con quanto detto dal consigliere Guaresi e si chiede se vi sarà un organo 

di controllo che supervisionerà il lavoro delle squadre addette a questo servizio, pertanto propone al 

Presidente di chiedere a chi di competenza che vi sia per ogni circoscrizione un consigliere preposto alla 

vigilanza in modo che si possano dare risposte concrete ai cittadini che rappresentano. Informa che 

stamattina si è recato negli uffici preposti per segnalare due buche, sebbene avesse predisposto una nota a 

tutt’oggi risulta inevasa. La responsabile a cui si è rivolto ha dichiarato che probabilmente fino a marzo 

2021 rimarranno in quegli uffici, in seguito non sanno dove verranno trasferiti. Informa altresì che 

stamattina stanno pulendo la via Li Puma e Viale Di Vittorio, si dispiace che sebbene gli operai stiano 

pulendo, per terra rimane un lezzo malsano, sarebbe più logico fare lavorare in sinergia alla squadra anche 

l’autobotte per completare il lavoro e rendere più decorosa la città. 

Il Presidente Greco informa che in merito a quest’ultima dichiarazione ha già scritto una nota al Presidente 

della Rap a nome di tutto il consiglio. 

Il consigliere Viscuso si trova indifferente alla manutenzione e al rifacimento delle strade che è stato 

assegnato ai privati purché come ha detto il consigliere Marchese ci sia qualcuno che supervisiona e vigila 

sul loro lavoro. In ogni caso a suo avviso non è possibile gestire peggio la manutenzione delle strade di 

come è stato fatto finora. 

Il Presidente Greco ritiene che sia utile sapere più dettagliatamente come verrà gestito il servizio pertanto è 

sua intenzione invitare chi di competenza in modo che possano dare risposte certe. 

Infine il consigliere Viscuso chiede se si hanno notizie in merito al decentramento a questo interrogativo il 

Presidente Greco risponde che non si sa ancora nulla. 



 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Tusa e il 

consiglio approva. Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi e il consigliere Tusa chiedono il prelievo delle mozioni a loro firma prot. n. 9971 

del 09/01/2020 e prot. n. 139816 del 17/02/2020 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 9971 avente per oggetto: Installazione indicatore di velocità in via 

Galletti e Messina Marine e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che su questo 

tratto si sono verificati diversi incidenti. 

Alle ore 10:09 entra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il Vicepresidente Savoca anticipa il suo voto favorevole in quanto è necessario l’installazione di un 

indicatore di velocità su questa via perché il pericolo che sussiste è reale e il consigliere Guaresi ne ha 

chiesto l’installazione da tanti anni. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:12.   

Si dà lettura della mozione prot. n. 139816 avente per oggetto: Costruzione di rete fognaria in via Conte 

Federico (Ciaculli) e il consigliere Tusa la descrive brevemente, sottolineando che è una riformulazione di 

una mozione attenzionata anche in passato dal consiglio. Ha deciso di ripresentarla dato che adesso vi è 

anche la competenza di ATI (Assemblea Territoriale Idrica) e rivedere se in questo tratto è possibile 

realizzare quanto citato in oggetto e allacciarsi alla più vicina rete fognaria. 

Alle ore 10:14 escono dalla videoconferenza i consiglieri Orilia e Scarlata. 

Il Presidente Greco è a conoscenza di questa problematica e si trova pienamente d’accordo alla mozione, 

spera che al più presto venga presa in seria considerazione e dare un servizio adeguato ai cittadini. 

Il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevole ma si chiede dove scaricano questi cittadini e il 

Presidente Greco risponde che questi cittadini nelle loro abitazioni hanno delle vasche e ogni due-tre mesi 

chiamano una ditta che effettua lo spurgo privato. Chiede altresì se non hanno completamente la rete 

fognaria e il consigliere Tusa afferma che non c’è. 

Il consigliere Marchese anticipa il suo voto favorevole per il bene comune ma desidera sapere di quale 

tratto della via si sta discutendo, dopo la delucidazione afferma che in una parte di questo tratto la fognatura 

è presente.   

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:18. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Orilia e Scarlata. 

Alle ore 10:23 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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